

50米内3家“黑诊所”，一查还是老面孔 打击“黑诊所”斩草容易除根难

记者 胡敬东 阮晓琳 李超钰

前不久涡阳丹城镇发生丙肝感染疫情，让市民对个体诊所的医疗安全有了一份警示。昨日，记者跟随合肥市蜀山区卫生监督所执法人员在该市翠庭园菜市场看到，一条不足50米的街面，居然密布3家“黑诊所”。卫生监督执法人员在执法现场也坦言，目前在黑诊所的整治上还有很大难度，面临“斩草容易除根难”的现实窘境。星报在此提醒广大市民，如果发现在您的周围有黑诊所存在，可以拨打我们的电话0551-5223765来举报，我们会及时反馈给相关部门予以查处。



不足7平方米的房间里有两张输液床

现场 “黑大夫”都是“老熟人”

昨日，记者与卫生监督执法人员来到位于合肥市政务新区翠庭园菜市场，沿街不足50米的街道上开着3家无名“黑诊所”，面积都不足8平方米，卫生条件很糟糕，到处脏兮兮的。一张桌子，一个药品架，几个输液架就是全部家当。卫生监督执法人员进入黑诊所时，这些“黑大夫”脸上并无惊恐之色。执法人员告诉

记者，这几位已是“老熟人”了，今年已经两次对他们立案处罚了。

在现场填写了检查笔录后，执法人员在门口贴上了取缔公告。

记者在现场还看到，3家黑诊所里的药品架上摆满了空药盒。执法人员说，“黑大夫”往往把药品放在家里或别的地方，等人来看病时才去拿。

尴尬一 黑诊所存在着市场需求

记者了解到，这些黑诊所约100米处就有一家社区卫生服务站，是什么让市民来到这些黑诊所就医呢？记者在现场随机采访了几位曾在这些黑诊所就医的市民，他们表示，来这里看病的多是一些低收入群体，他们没有医保，而这里收费低廉、服务热情，甚至能提供上门服务，治个感冒挂个水只要几十元。到社区卫生

服务站往往要先检查化验搞半天，治疗费用高，效果还不一定有这里好。

卫生监督执法人员告诉记者，黑诊所之所以“黑”，一是没有相关医疗资质，诊治设备及医疗药品不符合卫生部门的要求和标准；二是这些黑诊所的确有自己的消费群体，所谓疗效好，往往是因为他们违反抗生素合理用药规范，任意加大剂量所致。

尴尬二 处罚招数只有“三板斧”

执法人员告诉记者，目前他们对黑诊所的处罚措施只有三种：查封药品、行政处罚、依法取缔。而在行政处罚中，对第一次处罚的可罚款5000元，第二次8000元，第三次10000元，对不履行行政处罚规定的可移交法院申请强制执行。对经两次行政处罚后仍在非法行医的移交公安

部门。但对于没收非法所得，又往往因黑诊所没有账目很难执行到位。

无证行医行为一般不触及刑法，而行政法规上又没有对无证行医者规定强制措施，几千元的罚款根本起不到震慑作用，他们很快就会重新换个地方“另起炉灶”。

支招 加强宣传监督、完善医保

“黑诊所”是公共医疗体系的暗疾。如何让黑诊所没有生存的土壤，保障国家公共卫生安全和人民健康，卫生监督所负责人提议：

一是加大宣传国家基层医疗政策的力度；二是要加强舆论监督，曝光典型案例，发动群众揭露举报黑诊所，使非法行

医者无藏身之地；三是需要进一步完善法律法规，加大对无证行医者的处罚力度。不仅对无证诊所罚款和没收医疗器械，还要让无牌行医者追究刑事责任；四是政府要尽快建立相对完善的医疗保障体系，使低收入人群能够方便有效地享受到基本医疗服务。

小伙殒命，竟是被起重机“谋杀”

星报讯(夏鹏程 记者 张威) 昨日下午2时许，合肥一工地发生一起意外，一辆起重叉车突然出现故障，叉车上一个大铲子掉落，砸中一名年轻男子，现场工人立即拨打120急救电话。记者第一时间赶到了医院，手术室外，十多名伤者的家属着急得坐立不安。

据当时一目击者介绍，当天下午，被砸中的小伙正在起重叉车下走动，对于头上的一切，他都没有注意到。而就在此时，起重叉车不知为何突然出现故障，叉车上的一

大铲子掉落了下来，更为巧合的是，铲子又不偏不倚地砸中了小伙。“那铲子相当重，被砸中后，小伙就晕了过去。”目击者说道。

下午3点，医生带来一个不幸的消息。小伙因伤势过重，最终没能抢救过来。

得知小伙离世的消息后，全家人再也无法控制住心中的悲痛，“才22岁啊，好不容易将孩子拉扯大，怎么说就没就没了。”据小伙家人介绍，小伙姓俞，今年才22岁，刚刚大学毕业。

目前，相关部门正在进一步调查中。

疯狂轿车，却被大树“舍命”救下

星报讯(马芹芹 记者 张敏) 昨日凌晨3时许，在环城路与寿春路交口附近，一辆轿车在拐弯途中，由于操作不慎跃上路肩，冲向环城路的树林间，直逼进一旁的逍遥津公园湖内，在撞断几棵碗口粗的树后，疯狂的轿车才被树挡下。

记者赶到时，现场已被清理结束，林间散落着大量汽车零部件和碎玻璃，几棵碗口

粗的树木被齐刷刷撞断，另一棵粗近三四厘米的树木被撞去表皮。据晨练的老人称，早上就看到吊车正在施吊，试图将卡在林间的蓝色轿车吊出，“车头完全变形了，好在司机没有大碍。”

记者看到，从路基到树林有近五六米的落差，灌木丛深处就是公园的一湖泊，如果没有树木的阻拦和缓冲，该车极有可能冲进湖水中。

十年迷途，终有民警为其寻家

星报讯(刘伟志 张欣 记者 范竹标) 日前，肥西警方紧急救助一迷失街头的河北籍老汉，并成功帮助其与离散十年的家人重逢。目前老汉已被家人接回老家。

12月3日上午，肥西县公安局山南派出所值班民警接到群众报警称，在山南镇山南中学旁边的面馆里有一老人不愿离开，还大喊大叫，请求出警。值班民警接警后立即赶到现场，民警看到老人衣衫褴褛，冻得直哆嗦，便将老人带回所里，并为其端来热饭热菜。考虑到老人年事已高，来回奔波不方

便，民警们首先通过QQ视频，让河北省临漳县杜村集乡杜村集村自称是陈老汉家人的陈某某进行辨认。

经与陈某某家属联系，得知老汉名叫陈海庆，系老年痴呆症患者，病情时好时坏，10年前乘家人不注意离家，家人寻找至今都没有结果。陈某某家人怎么也没有想到，自己失踪10多年的父亲竟在相隔千里的肥西县山南镇。当看到10多年未见的陈海庆时，其全家人喜极而泣。目前陈海庆老人已被家人接走。

生活窘迫，竟将贼手伸向闺蜜

星报讯(程绚丽 记者 刘欢) 校园里无话不谈的闺蜜，刚跨出校门不久，一周内两次将贼手伸向闺蜜的“口袋”。日前，犯罪嫌疑人小娟因涉嫌盗窃罪，被合肥市包河区检察院批捕。

年仅22岁的小娟，今年大学毕业后，一直没有找到称心的工作。10月18日下午，她到合肥找好友小玲。两人上学时在寝室睡上下铺，无话不谈。当晚，小娟留宿在小玲家，两人一直聊天至半夜。

次日上午，小玲上班后，小娟见床头柜上放着一部数码相机，像素非常高，顺手将相机装入口袋盗走，带到大钟楼附近卖掉，得600元赃款。5天后，受害人小玲发现数码相机被盗，怀疑是小娟所为。为给她一个

改过机会，小娟当时没有报警，而是给小娟打电话，让她到家中帮忙找相机，希望小娟知错能改，主动退回所盗的数码相机。

小娟却没有领会好友的良苦用心，在小玲家中装模作样地找起来。因没找到，小玲就躺在床上睡着了，看朋友睡着，小娟把小玲的手机塞进裤子口袋里离开，走时还不忘打个招呼。当天下午，小娟就将手机卖掉，得赃款100元。

一觉睡醒后，小玲发现手机不见了，确信是好友所为，于是报警了。小娟称，她因为没找到工作，每个月都找家里要生活费感觉很没面子，看见好朋友的东西，就想换点钱来周转一下，现在很后悔。(文中人物均为化名)



12月1日，合肥万达威斯汀酒店白色圣诞点灯仪式在酒店大堂隆重举行，以此揭开酒店2011年圣诞节系列活动的序幕。

白色圣诞 梦幻开始

合肥万达威斯汀酒店白色圣诞点灯仪式

今年，酒店整体圣诞装饰风格以白色为基调，大堂以及公共区域充满了银光闪闪的装饰球，处处洋溢着浓郁的圣诞气氛又不失威斯汀特有的清新格调。

当天的仪式18:00正式开始，首先，由雅思英语学校的小朋友为在场的客人带来传统的圣诞歌曲。随后，由主持人请出酒店总经理柯宁汉先生，由他代表酒店全体员工感谢当天到场的领导、媒体、公司客人以

及他们一年以来的支持，并表示会继续努力保持酒店在本地酒店业的引领地位，以威斯汀个性化视觉灵动的服务吸引中外宾客。随后，总经理柯宁汉先生隆重请出合肥市旅游局桑林兵局长致辞，桑局长精彩的致辞赢得在场客人阵阵掌声。随后，主持人邀请合肥万达威斯汀酒店行政委员会成员一起站上舞台并由总经理柯宁汉先生逐一将他们介绍给台下所有客人。随后，最

激动人心的时刻——亮灯，当柯宁汉先生、安徽省旅游局陈书记、合肥市旅游局桑局长共同启动按下开关，大堂7米高的圣诞树瞬间闪耀出绚丽华美的灯光，伴随着由酒店员工以及幼儿园小朋友组成的圣诞唱诗班带来传统的圣诞歌曲，憨态可掬的圣诞老人在大堂出现，将现场的气氛推向高潮。

整个点灯仪式历时45分钟，有近200位客人参加了点灯仪式，期间酒店贴心地为到场的宾客准备了不同品种的冷热饮、可口的美食、丰盛的自助餐以及精美的礼品。